
ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ             
Κολοκοτρώνη 6, Πειραιάς                                                                Πειραιάς,  31/01/2018          
Τηλ. : 2104124810                                                                                           Πρωτ:  015 
Φαξ  : 2103000423 
e-mail : elmepeir@yahoo.gr                                                  Προς: - Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά 
www.elmepeiraia.gr                                                                                                                                                                                                                              

Έξω NATO-Ιμπεριαλιστές από τα Βαλκάνια 

Ανάγκη να οικοδομηθεί αντιιμπεριαλιστικό - αντιπολεμικό κίνημα 

Ειρήνη φιλία και αλληλεγγύη τους γειτονικούς λαούς. 

 «Η περιοχή και τα ζητήματα που αφορούν τα Δυτικά Βαλκάνια αποτελούν υψηλή προτεραιότητα 
και την αμερικανική κυβέρνηση» δήλωσε πρόσφατα Αμερικανός αξιωματούχος. Όταν οι ιμπεριαλιστές 
ενδιαφέρονται για μία περιοχή, οι λαοί πρέπει να ανησυχούν. Αυτό φανερώνουν τα καραβάνια των 
προσφύγων και η διάλυση χωρών όπως η Λιβύη, το Αφγανιστάν, το Ιράκ, η καταστροφή ολόκληρων 
περιοχών στη Συρία, η πολύπαθη Μέση Ανατολή, αλλά και η μόνιμη και «αφάνης» εξόντωση λαών της 
Αφρικής. Με τραγικά αποτελέσματα και το αίμα τους πλήρωσαν οι λαοί της πρώην Γιουγκοσλαβίας το 
«ενδιαφέρον» πρώτα της Γερμανίας και μετά των ΗΠΑ. 

 Στις μέρες μας ο ανταγωνισμός των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ε.Ε. – Ρωσίας - Κίνας οξύνεται, οι 
πολεμικές μηχανές εκσυγχρονίζονται, χώρες εκβιάζονται για πλήρη ευθυγράμμιση και στοίχιση στα 
φιλοπόλεμα σχέδιά τους, υποδαυλίζονται υπαρκτές και κατασκευασμένες διάφορες, ενθαρρύνονται 
οι εθνικισμοί και σωβινισμοί με μοναδικό στόχο την υπηρέτηση των συμφερόντων των 
ιμπεριαλιστών.  Σε αυτήν την κατεύθυνση οι ΗΠΑ κυρίως για να στριμώξουν τη Ρωσία βιάζονται 
να εντάξουν και την Π.Γ.Δ.Μ. στο ΝΑΤΟ επιβάλλοντας και στις δύο χώρες «να τα βρουν» σε σχέση με 
το όνομα της γειτονικής χώρας. Η όποια λύση είναι σίγουρο ότι θα έχει τη σφραγίδα ΗΠΑ - ΝΑΤΟ και 
θα είναι όπλο στα χέρια τους για κάθε χρήση, είτε «ειρηνικής συνύπαρξης» είτε για να υποδαυλίζουν 
αλυτρωτικές κινήσεις και εμπόλεμες συρράξεις. 

 Όλα τα κόμματα του συστήματος, με πρωταγωνιστή την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ που 
ξεχειλίζει από φιλοαμερικάνικη υποταγή, αποδέχονται τις επιλογές των ΗΠΑ στην περιοχή. Αυτή η 
στάση είναι συνέχεια της μετατροπής της χώρας σε προχωρημένο φυλάκιο των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ, της 
επέκτασης των βάσεων στη Σούδα, της αναβάθμισης των νατοϊκών στρατηγείων στη χώρα, των 
ανακοινώσεων για νέες βάσεις σε άλλες περιοχές, των στρατηγικών συμμαχιών με Ισραήλ και Αίγυπτο, 
με Σαουδική Αραβία και τις δηλώσεις διαθεσιμότητας και ετοιμότητας του Καμμένου για συμμετοχή σε 
πολεμικές επιχειρήσεις όπου τους ζητηθεί. Το κεφάλαιο, εγχώριο και ξένο, για να εξασφαλίσει τα κέρδη 
του και την εκμετάλλευση των λαών της περιοχής προχωρά στο «μοίρασμα» της περιοχής και ενισχύει 
και την στρατιωτική του παρουσία. 

 Ορισμένες δυνάμεις και μηχανισμοί σήμερα αυτοπροβάλλονται σαν «πατριώτες» (δεν 
αναφερόμαστε φυσικά σε απλούς ανθρώπους, αλλά σε φασιστοειδή, ακροδεξιά και συστημικά κόμματα) 
«υπερασπιζόμενοι το όνομα της Μακεδονίας».  Είναι αυτοί που διαχρονικά καλοϋποδέχονται τους 
ιμπεριαλιστές σφαγείς των λαών. Είναι αυτοί που αποτελούν τη θρυαλλίδα για να ανάψουν οι φωτιές του 
πολέμου, αφού γίνονται υποχείρια των ιμπεριαλιστών προς κάθε χρήση. 

 Μπροστά στην ανοιχτή επέμβαση των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ε.Ε. – Ρωσίας στην περιοχή των 
Βαλκανίων, η αναγκαιότητα ανάπτυξης μαζικού αντιιμπεριαλιστικού- αντιπολεμικού κινήματος 
προβάλλει επιτακτικά, ενός κινήματος  που θα παλεύει ενάντια στην επαναχάραξη των συνόρων στην 
περιοχή και θα καλλιεργεί την αλληλεγγύη και τη φιλία ανάμεσα σε γειτονικούς λαούς, ενάντια σε 
κοινούς εχθρούς. Οι λαοί των Βαλκανίων δεν έχουν να χωρίσουν τίποτα μεταξύ τους.  



Έξω από το ΝΑΤΟ και τους στρατιωτικούς σχεδιασμούς του κεφαλαίου 

Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα 

Αγώνας ενάντια στον ιμπεριαλισμό, τον πόλεμο, το φασισμό και τον εθνικισμό. 

Κοινοί αγώνες των λαών για τα δικά τους συμφέροντα, ενάντια στους κοινούς εχθρούς. 

 


